

钱交给“教练”后 问题接踵而至

柳州多人报考驾驶证遭遇骗局

相关部门提醒：学员应将费用交给驾校 并索要加盖公章的合同、发票等



练车场地

莫女士：“教练”未按承诺 报销补考费

据莫女士介绍，去年5月，她在朋友的推荐下，认识了自称是柳州市柳南区永前路瑞通驾校教练的覃玲锋，并缴纳了3500元考试报名费给覃玲锋。“教练告诉我，这笔费用包含所有科目补考的保险费，如果我考不过某个科目，就可以凭挂科记录找他报销。”

莫女士说，她与覃玲锋签订了《机动车驾驶培训服务合同》，两人均在合同上签了字。记者看到，该合同的内容包含补考费标准（科目二为190元/次，科目三为280元/次）和保险方案，但并未加盖瑞通驾校的公章。

据了解，莫女士驾驶证科目二考试挂科3次，科目三考试挂科1次。当时，覃玲锋称，按照合同规定，可以由他帮缴补考费，让莫女士放心考试。然而，2022年12月29日莫女士考科目四的时候，驾考系统显示她此前未缴纳挂科补考费共计850元。莫女士补齐补考费后，曾多次找覃玲锋报销，却遭到拖延。直至今年1月，莫女士与覃玲锋失去联系。

瑞通驾校： 该教练员早已离职

2月2日，记者来到瑞通驾校报名点。该驾校负责人吴女士称，覃玲锋于2022年5月加入驾校，由于被学员投诉，校方与其谈话后，其于同年6月离职。至于覃玲锋具体去了哪里，该驾校并不知情。

据悉，覃玲锋共计被3名学员投诉，其中一个投诉内容为：覃玲锋收取了学员的考试报名费后，迟迟未帮助该学员预约科目一考试，也未安排其练车，甚至未将报考费用转交给驾校。

吴女士介绍，莫女士的名字只是登记在驾校的报名系统里，但并未显

示其有缴费记录。“这与之前投诉覃玲锋的那位学员的遭遇大致相同，二者都是转报名费给覃玲锋后，覃玲锋并未转交给驾校。”

关于双方签订的《机动车驾驶培训服务合同》，记者观察到，该合同摆放在报名点门口，拿取较为方便。

“可能覃玲锋是自行拿到合同与莫女士签订的，这个合同未加盖公章，我们不承认该合同对我们有法律效力。”吴女士说。

记者多次拨打覃玲锋的电话却无果。直至2月3日，该电话欠费停机了。

学员报名时 要多留个心眼

2月3日，记者将此情况反映到柳州市道路运输发展中心维修与培训管理科。该科科长陈彦称，学员将报名费用交给中介机构或教练员个人的行为安全性较低，很有可能出现有人卷款跑路的情况。因此，建议报名驾考的学员直接将考试费用交给驾校，并要求驾校出具加盖公章的合同、发票等有效证明。

“学员在报名驾考时，一定要去实地考察，市内大部分驾校的地址与其报名点为同一地点，并且墙上还会张贴有营业执照和教练员信息表供参考。”陈彦表示，部分驾考报名点店面、驾考中介和教练员在朋友圈发布的相关信息会存在不确定因素，建议学员慎重考虑，最好眼见为实。

关于补考保险，陈彦称，驾考存在一定难度，通过率约为50%。目前，大部分知名保险公司已取消补考保险业务，但部分小型保险公司或非保险的公司会提供该保险。学员在签订《机动车驾驶培训服务合同》时，一定要向驾校问清楚是什么保险公司提供补考保险，以及申请保险费用的条件是什么，避免入“坑”。

据《柳州晚报》

开学前夕 南宁一幼儿园欠租关门

经部门协调 大部分孩子已转到附近一家幼儿园



骏景广场幼儿园大门紧锁。

临近开学，幼儿园却因欠租关门，曾承诺退费并解决转学事宜的园长也避而不见，此事发生在南宁市西乡塘区北大南路骏景广场幼儿园。

2月5日，经城区相关部门协调，大部分孩子已被安排到另一家幼儿园完成注册，可正常上学。部分孩子的家长则选择了退费。

事件： 孩子转学问题被搁置

2月3日，南宁市黄女士反映，她家孩子原在骏景广场幼儿园上学，去年12月初已预交新学期学费5500元，有些家长还预交了两个学期的学费，“提前交学费会有一些优惠，以前也这样交”。

去年12月9日，该幼儿园出租方给家长们散发告知书称，幼儿园已拖欠出租方大半年租金，出租方将于当年12月10日收回场地，不再出租给该幼儿园。幼儿园要关门，孩子上学怎么办？家长们随即找到园长，要求退费和解决孩子们的就读问题。

黄女士说，一开始园长态度还算积极，同意退学费，也承诺可以安排孩子们转到附近的广幼稚慧华西城幼儿园（以下简称华西城幼儿园）就读，还说后续费用交接问题由园方处理。不久后幼儿园开始放假，接着就到了春节，退费和孩子转学问题一直被搁置。

调查： 承接幼儿园称未收到费用

2月3日下午，记者在现场看

到，骏景广场幼儿园已经人去楼空，大门紧闭。

眼看就要开学，许多家长来到华西城幼儿园了解情况，希望孩子可以到此入学。黄女士说，骏景广场幼儿园让家长到华西城幼儿园登记，2月6日都来这边上学，如果不愿意转学，2月10日再退学费。但另一名家长称，华西城幼儿园并不知晓此事。

华西城幼儿园李老师向记者证实，他们并没有收到骏景广场幼儿园任何的交接和费用，“不少家长都认为，骏景广场幼儿园园长跟我们已经交接好，但事实并非如此，对方没有任何交接，如果家长想来我们幼儿园就读，还是以交费为准来安排学位”。随后，记者按照家长提供的电话拨打骏景广场幼儿园园长的电话，但未能联系上对方。

进展： 已有44名孩子完成注册

面对“消失”的幼儿园、避而不见的园长，家长们将此事投诉至教育部门，并到新阳路派出所报警。2月5日，记者从西乡塘区教育局获悉，教育部门已经接到家长投诉，正在联系幼儿园负责人协调处理此事。此外，新阳路派出所也已介入调解。

2月5日下午，黄女士向记者反馈，骏景广场幼儿园园长已出面处理，部分家长已到华西城幼儿园注册。随后，华西城幼儿园副园长梁先生向记者证实，目前已有44名孩子在该幼儿园完成注册，可正常开学，其他相关事项在逐步处理中。据了解，其余未注册孩子的家长选择了退费。

据《南国早报》